



简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN



下载品质滨州
欣赏优秀作文

【教师作品】

我的父亲

邹平市长山镇初级中学 柏玉

父亲是个地地道道的农民,身上有着所有中国农民的特质——吃苦耐劳、朴实憨厚、孝敬老人、疼爱子女。

父亲的勤快是年轻时就在村里出了名的。记得我们姊妹三个小时候,每到麦收和秋收季节,是父母最忙的时候。父亲和母亲都在本村砖瓦厂上班,三班倒。父亲最盼望农忙时节上夜班,那样白天就可以不耽误收小麦或收玉米。小时候的我并不理解也不知道他困不困,累不累,因为他从不说。但总能从邻居嘴里听到他们疼惜地对父亲说:“晚上干了白天干,不要命了,也不知道歇歇,人哪能受得了?”一天只睡三四个小时,父亲总是憨厚地笑笑说:“没事的,不干不行呀,收庄稼、干活挣钱都不能耽误。”我们姊妹三个每天早上醒来,父亲和母亲不是上班就是到地里干活去了。现在想来也许正因为父亲和母亲的勤劳能干,使我们三个出生在70年代的孩子没挨饿,也没受冻,从没觉得生活很苦。日子平淡又充实地过着,后来我们慢慢长大,多少能帮上点忙,他们才稍微轻松一点儿。如今已经七十六岁的父亲,仍然种着家附近的三亩地,种红薯、花生、玉米……与土地打了一辈子交道的父亲好像觉得不干农活会空落落的,无所事事。尽管我们劝他,年纪大了不要种了,他还是去播种、除草、收获……

父亲的孝顺是我长大后才感悟到的。奶奶有四个儿子,父亲排行老三。爷爷去世早,奶奶在世时,一直是跟着我们家生活。在老宅里住一个院子,后来有了我们三个孩子,两间屋子实在住不下了,父亲又申请了块宅基地,凿石头、泥、脱坯……辛辛苦苦地盖了五间房,搬了出去。奶奶那时还健壮,觉得老宅住惯了,不想挪动,自己还愿意在那里居住。那时我在本村上小学,每天晚饭后父亲一定是催促着我老宅跟奶奶做伴。过了几年,从年轻就生活在辽宁的大伯回乡探亲,与父亲商量,还是愿意让奶奶搬到我家,那样他放心。当时我并不十分明白原因,现在想来肯定是大伯觉得父亲脾气好,老实可靠,会细心照顾奶奶吧。就这样父亲一直陪伴伺候奶奶到老,从没听见他说半句怨言,从没见过父亲与奶奶争吵。奶奶有父亲这样的儿子真是幸福。

父亲不只孝敬长辈,也疼爱子女。父亲性格温和,从小到大没有打过我,也很少训斥我。以至于经常受到批评的弟弟妹妹常常会说父亲偏心。记得小时候,有一次忘记什么原因惹父亲生气了,他高高地举起了手,吓得我闭上了眼睛,心想



这下完了。只听见耳边传来“嘭”的一声,我睁眼一看,我家唯一的一个木质板凳无辜地躺在两米外的地上,一条腿上出现了明显的裂纹。母亲心疼地说:“有本事打你闺女,你摔凳子干吗?”一向不善言辞的父亲无话可对,只气得脸通红,径自走出门去了。自那以后,我再没见他对我发火,当然我也没有再惹他生气。不只对我,对弟弟妹妹,父亲也没有打过他们,不知是我们都很乖,还是父亲太过疼爱我们,或许两者都有吧。但后来那被父亲又绑好的凳子成了弟弟妹妹调侃他偏向我的铁证,一直说了好多年。

那年初中毕业,中考成绩还不错的我被截留到师范。开学时,父亲帮我背着行李,父女俩第一次坐火车出远门。父亲送我到学校安排好,又独自一人回家。看着他远去的背影消失在人群里,我的眼泪流了下来。这一场景印在了我的脑海中,以致后来当了语文老师每每教《背影》一课时都会感同身受,潸然泪下。

更让我感动的是父亲和母亲瞒了我二十五年的一件事。那是几年前父亲生病住院,我们姊妹三人轮流去照顾。从没住过院,一直

情都自己干,从不麻烦别人的父亲,忽然让别人给自己伺候,心里很是过意不去。尽管都是他捧在手心里长大的孩子。母亲在一旁看出了他的心思,在一旁开导他:“养儿养女,不就是为老了有人照顾?你忘了当初去学校看你大闺女,坐火车回来睡着了,坐过站,回到家都半夜了,你忘了?”听了母亲的话,我很是诧异,连忙问是怎么回事,母亲这才告诉我事情的原委。记忆中,上师范第二年父亲去学校看过我,给我送吃的。原来那次是父亲下了夜班去的,没能睡觉,下午坐车回来时,由于太困睡着了竟坐过了站。下车后,睡得迷迷糊糊的父亲迷失了方向,朝相反的方向走了。等后来发现不对劲时,又往回走。来来去去,又耽误了很多时间,以至于到家时已是半夜。不知道那天夜里父亲都经历了什么,母亲又有多么的担心,而我却一无所知。他们愣是瞒了我二十五年。父母爱孩子,而这爱的深度又有谁能测量得出?我又一次泪湿眼眶。

父亲虽然没有文化,不善言辞,可他却用行动爱着我们,教育着我们。他的朴实,他的善良,他的勤劳,他的孝顺,他的坚忍,无一不深深影响着我。没有说教,只有潜移默化。我何其有幸,有您这样的父亲。女儿永远爱您,感谢您,我的父亲。

【学生作品】

感恩父亲

邹平市台子中学 王永康

寒冷的北风刺入我的皮肤,沉寂的夜晚,显得格外幽静。

我躲在温暖的被窝中,不由得想起了在城镇里干活的父亲。他现在下班了吗?他现在吃饭了吗?他冷吗?……自我小时候,父亲就在城镇里干活,在家的时间很少,陪我的时间更是寥寥无几……我真的有些想他了。

父亲是我们家粗壮的顶梁柱,刮风也罢,下雨也罢,总是在外做工,辛苦劳作。想到这里,我心里不禁酸了一下,眼泪缓缓地眼角冒了出来!我慢慢地拿起手机看了一下,已经八点半了。我打开了微信,找到爸爸的号,给他发了一条信息:“下班了吗?爸爸?”“嗯。”我赶紧给爸爸打过去视频电话,爸爸接了。爸爸出现在视频中,满脸的灰尘与头上的白发混在一起,很是疲惫的样子,一双眼睛透着暗淡的光。看到爸爸这个样子,我的心里就像针扎了一样,眼泪止不住往下流,爸爸看着我,一直看着……过了一会儿,我的情绪慢慢平稳了下来,爸爸才笑着说:“这孩子,哭什么,人活着还有不干活道理?好了,别哭了,我到宿舍了,我边吃饭边和你聊。”爸爸也真是饿了,一边三口两口扒着饭,一边和我视频。父亲狼吞虎咽的样子让我又感到一阵心酸,我对着屏幕大喊:“快喝点水,爸爸,你慢点吃,爸爸,别吃那么快,爸爸。”爸爸笑了,含着满嘴的食物!爸爸喝了一口水,脖子伸了一下,使劲儿把满嘴的食物咽了下去,接着就又狼吞虎咽了起来。我实在是看不下去了,轻轻地对着屏幕说:“爸爸,你慢慢吃,吃完了好好休息,我先挂了。”爸爸点点头,我赶紧挂了电话,眼泪又一次流了下来。

爸爸现在的身体着实不如以前那样健壮了,头上乌黑的头发已经变得苍白,挺直的腰杆已变得弯曲,脸上已经没有了当年的风华,多了一条条沟壑,一条条的皱纹。

爸爸每次回家,都给我买好多好吃的东西,帅气的衣服,好玩的玩具,好看的图书……爸爸给了我很多,很多。我感激爸爸。

(指导教师:谷安芹)

